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5 関数とグラフ 
33 

(1) 

 ( ) ( ) 222 ++--= aaaxxf ( )30 ££ x より， 

 軸 ax = について， 
0<a のとき ( ) 20 +== afm  

 30 ££ a のとき ( ) 22 ++-== aaafm  
 a<3 のとき ( ) 1153 +-== afm  

参考図 
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(2) 

 (1)をグラフで表すと下図のようになる。 

 よって， 22 <<- a  
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34 

(1) 

 ( ) ( ) 42 2 -+-= axxf ( )1+££ axa より， 

軸 2=x について 

21<+a すなわち 1<a のとき： ( ) ( ) 31 2 --=+= aaafag  
12 +££ aa すなわち 21 ££ a のとき： ( ) ( ) 42 -== afag  

a<2 のとき： ( ) ( ) aaafag 32 -==  

(2) 

 (1)より， ( )
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 よってグラフは下図のようになる。 

 ゆえに， ( )ag は
2
1

=a で最小値
4

13
- をとる。 

 

a

g a( )  

O
2 1 1

2 

- 13
4  

- 2 

- 3 



2017 スタンダード数学演習Ⅰ・Ⅱ・A・B 受験編を解いてみた    http://toitemita.sakura.ne.jp 

4 

35 
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xxxx

xxxxxf

　　
 

 ここで， xxt 42 -= とおくと， 
 ( ) 42 2 --= xt ， 40 ££ x より， 04 ££- t  

また， 

( ) ( ){ } ( )

4
9
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2

22
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t
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より， ( )
4
9

2
3 2

-÷
ø
ö

ç
è
æ += ttg  ( )04 ££- t とおくと， 

( )tg は 4-=t で最大値 4，
2
3

-=t で最小値
4
9

- をとる。 

4-=t のとき 

xx 44 2 -=- より， 0442 =+- xx  2=\ x  

2
3

-=t のとき 

 xx 4
2
3 2 -=- より， 0382 2 =+- xx  

2
104 ±

=\ x  

 よって， ( )xf は 2=x で最大値 4，
2

104 ±
=x で最小値

4
9

- をとる。 

36 

(1) 
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 等号は 34 -= yx かつ 3=y  すなわち 9=x ， 3=y のとき成立 

 よって， 9=x ， 3=y でQは最小値 8- をとる。 
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(2) 

 

( )
( )

( )

( )

2
7

2
7

2
3

5
14

5
1465

5
493

5
14

5
1465

494210
5
146

5
1465

49421014625

327

22

2
2

2
22

22

222222

³

+÷
ø
ö

ç
è
æ -+÷

ø
ö

ç
è
æ -

+=

+-+÷
ø
ö

ç
è
æ -

+=

+-+
-

-÷
ø
ö

ç
è
æ -

+=

+-+-+=

++--=++

　　　　　　

　　　　　　

　　　　　　

　　　　　　

　　　　　　

zzy

zzzy

zzzzy

zzyzy

zyzyzyx

 

 等号成立は
5

146 -
-=

zy ，
2
3

=z  すなわち 1=y ，
2
3

=z のとき 

 よって，
2
1

=x 1=y ，
2
3

=z のとき 222 zyx ++ は最小値
2
7
をとる。 

37 

 

( )

( ) ( )

( )
( )

39
1

16212

1
61

1
2712

1
1

62
1

272

2
2 +

+
++=

þ
ý
ü

î
í
ì

+
++

þ
ý
ü

î
í
ì

+
++=

÷
ø
ö

ç
è
æ +

+
+÷

ø
ö

ç
è
æ +

+
+=

x
x

x
x

x
x

x
x

x
xxf

　　

　　  

 ここで， 01 >+x より， ( )
( )

( )
( )

36
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162122
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16212
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++
x

x
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 等号成立は ( )
( )2

2

1
16212
+

=+
x

x かつ 0>x すなわち 2=x のとき 

 よって， ( ) 753936 =+³xf  

 ゆえに， ( )xf は 2=x で最小値 75 をとる。 

38 

(1) 

 734 =+ yx より，
3
47 xy -

=  ・・・① 

 0³y より， 047 ³- x  

 これと 0³x より，
4
70 ££ x  ・・・② 

 また，①より， 
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これと②より， xyは
8
7

=x で最大値
48
49

，
4
7,0=x で最小値 0 をとる。 

(2) 
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 (1)より，
48
490 ££ xy だから， 0=xy で最大値 49- ， 1=xy で最小値 50- をとる。 
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 等号成立は ( )
( ) 11

911 2
2

++
=++
x

x のとき，すなわち ( ) 311 2 =++x のときで， 

 これを解くと， 21±-=x  

 よって， 21±-=x で最小値 2 をとる。 
40 

(1) 

y
xk = より， kyx =  

 これを 02422 =+-+ yyx に代入し yについて整理すると， 

yについての 2 次方程式 ( ) 0241 22 =+-+ yyk となる。 

この方程式は実数解をもつから，判別式をDとすると， 

実数解条件より， ( ) ( ) ( )( ) 011212214
4

22 ³-+-=--=×+-= kkkkD
 11 ££-\ k  
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(2) 
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(3) 
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 11 ££- k より， 02 >+k  

 これより，相加平均³相乗平均が成り立つから， 

 ( ) 52
2

522
2

52 =
+

×+³
+

++=
k

k
k

kz  

 等号成立条件 

2
52
+

=+
k

k より， ( ) 52 2 =+k  

これと 321 £+£ k より， 52 =+k  

よって， 52 +-=k のとき等号が成立する。 

 以上より， zは， 52 +-=k のとき，最小値 52 をとる。 
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41 

(1) 

 ax £ のとき 

  ( )
4
12

2
12 2

2
32 -+-÷

ø
ö

ç
è
æ +=+-+= aaxaaxxxf  ・・・① 

 xa £ のとき 

  ( )
4
14

2
14 2

2
32 -+-÷

ø
ö

ç
è
æ -=+--= aaxaaxxxf  ・・・② 

また，①と②は ax = のとき共有点をもつ。すなわち ax = で連続である。 ・・・③ 

 
2
1

-<a のとき 

  ①は ax £ で単調に減少し，②は
2
1

££ xa で単調に減少し， x£
2
1

で単調に増加する。 

これと③より， ( )
4
142 -+-= aaam  

 a<
2
1

のとき 

  ①は
2
1

-£x で単調に減少し， ax ££
2
1

で単調に増加する。 

  ②は xa £ で単調に増加する。 

  これと③より， ( )
4
122 -+-= aaam  

 
2
1

2
1

££- a のとき 

  ①は
2
1

-£x で単調に減少し， ax ££
2
1

で単調に増加する。 

  ②は
2
1

££ xa で単調に減少し， x£
2
1

で単調に増加する。 

  よって，
4
122 -+- aa と

4
142 -+- aa のうち小さい方が最小値となる。 

  
4
14

4
12 22 -+-<-+- aaaa となるのは， 02 >a より， 0>a のときだから， 

  0
2
1

<£- a のとき 

   ( )
4
142 -+-= aaam  
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  0=a のとき 

   ( )
4
1

-=am  

  
2
10 £< a のとき 

( )
4
122 -+-= aaam  

 以上より， 

 0<a のとき 

  ( )
4
142 -+-= aaam  

 0=a のとき 

( )
4
1

-=am  

a<0 のとき 

  ( )
4
122 -+-= aaam  

参考図 
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(2) 

 ( )am は 0=a で連続であり， ( )
4
10 -=m  

 0<a のとき 

( ) ( )
4

152
4
14 22 +--=-+-= aaaam より， ( )am は単調増加 

 a<0 のとき 

( ) ( )
4
31

4
12 22 +--=-+-= aaaam より， 

10 £< a で単調増加， a£1 で単調減少 

 よって， 1=a で最大値
4
3
をとる。 

参考図 
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